

我省举行第三届“吉林好人·最美退役军人”发布仪式

本报11月7日讯(记者赵梦卓)今天,由省委宣传部、省退役军人事务厅共同举办的第三届“吉林好人·最美退役军人”发布仪式在吉林广播电视台“吉林好人”发布厅举行,于波等23名退役军人当选。副省长

贺志亮,省军区副政委高岭出席仪式。发布仪式现场宣读了授予23名同志第三届“吉林好人·最美退役军人”称号的决定,并为当选者颁发证书。他们中,有争当乡村振兴排头兵的于波,有奋战在惩恶扬善一线的人

民警察黄伟,有驻村帮扶再立新功的新农村建设领头雁邹云宇……他们在平凡的岗位上作出平凡的业绩,展现了新时代退役军人的忠诚之美、奉献之美、奋斗之美和时代之美。据介绍,主办方从今年4月起组织开展

第三届“吉林好人·最美退役军人”评选发布活动。经广泛发动、社会各界积极推荐、专家评审、联合会商、会议审议、集中公示等环节,评选出23名第三届“吉林好人·最美退役军人”当选者。

致全省新闻工作者的慰问信

全省新闻战线的同志们:

矢志不渝践行职责使命,笔耕不辍书写时代华章。在深入学习贯彻党的二十大精神开局之年,在全力推进东北全面振兴、吉林全面振兴取得新突破的历史时期,我们迎来了第二十四届中国记者节。值此,谨向全省广大新闻工作者、向驻吉新闻单位的同志们致以节日祝贺和诚挚问候!向为吉林新闻事业作出重要贡献的老一辈新闻工作者致以崇高敬意!向一直以来关心、支持吉林新闻事业的各界人士表示衷心感谢!

一年来,全省新闻战线深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终坚持正确的政治方向、舆论导向、新闻志向、工作取向,围绕中心、服务大局,守正创新、开拓进取,用辛勤与汗水、奋勇与坚毅诠释着新闻工作者的信念、理想和担当。这一年,在“牢记嘱托谋振兴 感恩奋进谱新篇”等重大主题采访活动中精益求精、佳作频现,在抗洪救灾一线不惧风险、逆行成光;从边关哨所、学校社区到田间地头、厂区间,从长白山脉到松花江畔,都镌刻着全省新闻战线践行“四力”的足迹,全面、准确传递党和政府重大决策部署,及时、生动讲述吉林经济社会发展成就和亮点,一篇篇有思想、有温度、有品质的精彩报道,为全面建设社会主义现代化新吉林树立了形象、传递了信心、提振了士气、凝聚了力量。实践充分证明,我省新闻战线是一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的队伍,是党和人民可以信赖的新闻工作者!

与时代同行,与振兴共进,新闻人永远在路上。当前,吉林正处在加快推进新时代振兴发展取得新突破的关键时期,做好新时代新闻宣传工作意义重大,新闻战线责任重大,新闻工作者大有可为。希望大家牢牢坚持马克思主义新闻观,始终高举旗帜、引领方向,以饱满的热情、昂扬的姿态担负好党和人民赋予的责任与使命;希望大家始终保持“心中有光,笔下有情”,持之以恒将笔墨融入时代旋律、将镜头对准人民生活,强化社会主义核心价值观引领作用,不断满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求;希望大家始终紧跟媒体发展趋势,守正创新、敢闯敢试,在媒体融合发展中做好主力军、当好弄潮儿,积极探索媒体融合方式方向,创新传播方式、革新表达形式、更新技术手段、出新服务方式,提升新闻宣传和舆论引导能力水平;希望大家聚焦“一主六双”高质量发展战略,聚焦人民群众幸福美好生活,讲好吉林故事、唱响吉林声音、树立吉林形象,为在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破作出新的更大贡献!

衷心祝愿全省广大新闻工作者节日快乐、工作顺利、国家幸福!

吉林省新闻工作者协会
2023年11月8日

《取消外国公文书认证要求的公约》在中国生效暨附加证明书首发仪式在京举行

我省同步启动实施附加证明书认证工作

本报11月7日讯(记者李娜)今天上午,《取消外国公文书认证要求的公约》(以下简称《公约》)在中国生效暨附加证明书首发仪式在北京举行,这标志着附加证明书认证工作在我国正式实施。我省

以视频连线方式在分会场出席活动并举办吉林省实施附加证明书首发仪式。

今年3月8日,中国加入《公约》。这是贯彻落实党的二十大精神、推进涉外文书流转领域制度型

开放、服务国内高质量发展的重要举措。作为外交部委托实施附加证明书工作的省份,当日,我省同步启动实施附加证明书认证工作。首发仪式上,省外办为我省首位办理附加证明书的当事人黄女士颁发吉林

省第001号附加证明书。《公约》是海牙国际私法会议框架下适用范围最广、缔约成员最多的国际条约,旨在简化公文书跨国流转程序。11月7日起,中国送往其他缔约国使用的公文书,仅需

办理《取消外国公文书认证要求的公约》规定的附加证明书,即可送其他缔约国使用,无需办理中国和缔约国驻华使领馆的领事认证。其他缔约国公文书送中国内地使用,只需办理该国附加证明书,无需办理该国和中国驻当地使领馆的领事认证。

省外办相关负责人表示,“《公约》在我国生效实施,将为我涉外文书跨境流转迎来新模式,为提升我国营商环境提供新契机,同时也将大幅节省中外公民和企业的办证时间和经济成本。”

做好“农头工尾”“粮头食尾”“畜头肉尾”大文章——

长春推动农产品精深加工业转型升级

本报讯(记者孙红丽)近年来,长春市全力做好“农头工尾”“粮头食尾”“畜头肉尾”大文章,大力发展农产品加工业,将其作为助力乡村振兴和推进农业高质量发展的重要抓手,培育形成健康食品、玉米化工、优质大米、肉牛、肉鸡、梅花鹿等十大优势产业链。

今年,长春成立了农产品加工业专班,并印发了《长春市农产品加工业高质量发展三年行动方案(2023—2025年)》,推动绿色农产品精深加工业转型升级。上半年,全市规模以上农产品加工业产值达到356.1亿元。

优化布局,优势产业集群“组团”壮大。近年来,长春依托粮食生产优势,深入推进农村三产融合,重点建设了一批优质水稻、鲜食玉米、肉牛、肉鸡等标准化、规模化种养基地,打造了榆树水稻、农安珍珠等5个全国绿色食品原料标准化生产基地,创建2个国家级、10个省级、27个市级现代农业产业园,培育了榆树环城工业集中区、德惠经济开发区等4个省级农产品加工示范区。同时,长春市还构建起一批具有长春特色的农特产品优势产业集群,形成了以公主岭市、榆树市为重点的玉米加工集聚区,以农

安县、公主岭市为重点的生猪、肉牛产业集聚区,以九台区、双阳区为重点的特色农业产业集聚区等,农产品加工业产业布局不断优化。

培育龙头,农业产业化联合体加速发展。长春加快培育了一批以农业产业化龙头企业为引领,农民合作组织、家庭农场和农户全面跟进,风险共担、利益共享的农业产业化联合体,加快技术改造、装备升级和模式创新,带动农民110万户。目前,全市拥有领军型龙头企业20家、国家级龙头企业21家、省级龙头企业157家、市级以上龙头企业357

家,市级以上联合体发展到95家,一户户农产品加工企业,正由单一企业向全产业链转化,农产品初加工向精深加工转变。过去一年,共有农产品加工业在建项目56个,项目总投资258.7亿元。一个个大项目、好项目为农业产业化发展注入了新动能。

提升品质,“长字号”名片越擦越亮。长春市坚持品牌强农战略,成功打造出德大、华正、国信、朱老六食品等一批知名品牌,全市农产品商标总量达3000多件,“两品一标”获证产品达760个,“长字号”品牌市场影响力和竞争力不断提升。实施“走出去”战略,在全国大中城市举办“长春名优农产品”推介活动;开展“长春名优农产品品牌”“长春区域公用品牌”评比活动;组织农产品加工企业参加全国各类展会……利用东北亚博览会、长春农博会、吉商大会、东北亚电商峰会、农民丰收节等重要展会平台开展品牌推广,农产品的知名度、美誉度显著提升,一张张“长字号”招牌越擦越亮。

第四届“宣传吉林好新闻奖”评选结果公示公告

第四届“宣传吉林好新闻奖”评选工作于2023年11月6日结束,共评选出第四届“宣传吉林好新闻奖”新闻名人获奖者15名、获奖新闻作品60篇。

现将获奖名单和获奖作品目录向社会公示,任何单位和个人如有异议,请于2023年11月14日前通过电话、传真、信函等方式向第四届“宣传吉林好新闻奖”评选表彰工作办公室反映,评选表彰工作办公室将认真受理,按照评选办法规定对有关举报进行认真核查并提出处理意见。

第四届“宣传吉林好新闻奖”评选表彰工作办公室设在省委宣传部新闻处。
电话:0431-88902341 传真:0431-88902464
地址:长春市新发展路577号
邮编:130055

附件:1.第四届“宣传吉林好新闻奖”新闻名人获奖名单
2.第四届“宣传吉林好新闻奖”获奖新闻作品目录
(附件见中国吉林网)

第四届“宣传吉林好新闻奖”
评选表彰工作办公室
2023年11月8日

学青会集体街舞啦啦操决赛 我省代表队位列第六

本报11月7日讯(记者张政)今天下午,第一届学生(青年)运动会校园组健美操(啦啦操)比赛在广西师范大学体育馆上演激烈角逐,吉林省代表队在大学组集体街舞啦啦操决赛中亮相,他们最终以580.5分获得第6名,这也是我省参加该项目比赛的历史最好成绩。吉林省代表团领导和部分团部成员也来到现场观战,为运动员加油打气。

进入大学组集体街舞啦啦操决赛共有8支队伍,代表我省出战的是由吉林体育学院为班底组成的大学生选手,共有15名选手登台亮相。他们在比赛中表演的曲目是hiphop(嘻哈)风格,思路来源于动漫中主角奋勇拼搏战胜困难的斗志,映射出运动员不抛弃、不放弃的体育精神。选手们展现出的这套啦啦操作品以街舞流行舞蹈为主要创作载体,以体育精神为内涵,将运动精神寄予舞蹈传达给观赏者。

比赛中,我省选手们与动感节拍同频律动跳跃,尽显青春姿态和内心力量,脸上洋溢着青春的风采,诠释着快乐与激情的相互碰撞。整套啦啦操动作一气呵成,现场观众掌声不断。音乐结束,吉林健儿这段精湛的啦啦操表演,令观众热血沸腾。

赛后,我省选手在接受采访时表示,每一个动作都源自他们日常不间断的舞蹈创作和排练,每天坚持刻苦训练对大学生们来说并不容易,正是团队成员之间的相互鼓励和追逐胜利的共同目标激励着他们不断前进,为热爱而奔跑。

至此,我省代表队结束了本届学青会健美操(啦啦操)比赛项目的全部争夺,而在早前进行的大学生双人街舞啦啦操和集体技巧啦啦操比赛中,我省代表队也都闯进前十名。

此外,我省健儿今天在大学组游泳赛场、乒乓球赛场和网球赛场均有出战,累积了宝贵经验。



日前,乾安县综治中心——矛盾纠纷调解中心正式落户乾安县信访局联合接待大厅,为域内民众提供信访受理、法律咨询、维权服务等综合性服务,全面打造“一站式”矛盾纠纷化解平台。

本报记者 丁研 摄

热血辅警勇擒持刀歹徒

——记2023年第二季度“吉林好人”刘佳燃

本报记者 韩玉红

今年28岁的刘佳燃是白山市公安局交警支队浑江区大队六道江中队的一名辅警。两年的当兵经历,把他磨炼得更加胆大、心细,遇事勇往直前。

今年3月16日15时36分,刘佳燃配合白山市浑江区交警大队民警蔡文泽,正在开展路面交通巡逻。车辆行驶至浑江区道清矿居民区一个十字路口时,刘佳燃发现正前方100米左右的路中间聚集着一群人,有些吵闹,那里是通勤客车的终点站,远远望去,看不清嘈杂的人群中发生了什么。

突然,一名身穿蓝色羽绒服的男子跑到附近的小超市,两三分钟后走出来,又回到人群中。透过人群的头顶,刘佳燃发现该男子举起明晃晃的菜刀,瞬间砍向了另

一名身穿灰色羽绒服的男子。面对如此凶险的突发状况,刘佳燃心想必须马上制止,但此时他距离人群还剩下30米左右的距离,他果断开启了巡逻车的警笛,大吼一声:“喂!你干啥呢!”

突然响起的警报声和这声呵斥,震慑了行凶男子。就在该男子一愣神的瞬间,刘佳燃以最快的速度下车冲向人群,边跑边大声喊:“停下!住手!”刘佳燃冲进人群后,一把抓住砍人的蓝衣男子,迅速将其与

人群分离开,防止其继续伤人。此时该男子手中的菜刀已经在混斗过程中掉落在地,刘佳燃让围观者把刀捡起交给自己,这时民警蔡文泽也赶了过来,二人合力将砍人者牢牢控制住。

刘佳燃询问并查看后发现,被砍的灰衣男子后背有1处长达20多厘米的伤口,鲜血直流。原来,二人在乘坐小客车时发生口角,下车后不罢不休,从动口演变成动手,蓝衣男子一时冲动,冲到小超市买

了一把菜刀,猝不及防地砍向了灰衣男子。

刘佳燃让同伴赶紧将受伤的灰衣男子送往医院治疗,随后他与蔡文泽警官一起将砍人者押上巡逻车暂时控制,并将该男子和凶器一并移交给迅速赶来的辖区派出所民警处理。

事后,刘佳燃并未向亲友提及此事,直到同事将此事传开后,大伙才知道他的英勇事迹,“你胆儿挺大啊!”“一定要加小心啊!”大家纷纷嘱咐着。刘佳燃说,时间紧迫,自己当时无暇考虑个人安危,“在你面前发生这个事,你就想着得制止啊!不能不管啊!”他用机智和果断,及时有效应对,临危不惧,成功抓获持刀行凶犯罪嫌疑人,避免了一起重大伤亡事件的发生。

作为一名退役军人,刘佳燃从2018年成为交通管理辅警后,一直认真履行职责,积极担当作为,不断提升业务能力,出色完成维护道路交通秩序、保障道路交通安全畅通、预防减少道路交通事故、开展安全宣传教育等各项工作任务。2022年,刘佳燃因在疫情防控工作中的突出表现,被白山市公安局嘉奖。近日,他又获评2023年第二季度“吉林好人”。

吉林好人 引领风尚
培育和践行社会主义核心价值观